



Брюссель, Январь 23 (Новый Регион, Ольга Панфилова) – Страны Европейского союза одобрили в понедельник введение эмбарго на поставки иранской нефти. Об этом сообщает AFP со ссылкой на неназванного дипломата ЕС после состоявшихся сегодня утром в Брюсселе переговоров между представителями 17 стран-членов Евросоюза.

Договоренность об ужесточении санкций против Ирана будет формально одобрена на сегодняшней встрече министров иностранных дел стран Евросоюза. Поставки нефти из Ирана будут запрещены в ответ на отказ Тегерана прекратить ядерные разработки.

Санкции предусматривают немедленное прекращение импорта иранской сырой нефти в отношении всех новых контрактов и сворачивание существующих контрактов между Ираном и странами ЕС о закупках нефти до 1 июля 2012 года.

Страны Евросоюза также согласовали санкции в отношении центрального банка Ирана и 8 госкорпораций страны, сообщает Bloomberg со ссылкой на информированные источники.

Среди других антииранских мер, обсуждаемых в Брюсселе, запрет на торговлю золотом с иранским правительством.

В настоящее время Иран поставляет около 18% процентов своей нефти странам Евросоюза, транспортировка осуществляется морским путем. Основными ее закупщиками являются – Греция, Испания и Италия.

Запрет на поставки иранской нефти может стать болезненным для Греции, которая испытывает серьезные финансовые проблемы: импортирует примерно четверть всей нефти для страны именно из Ирана и покупает ее на льготных условиях.

Евросоюз требует от Тегерана немедленного начала переговоров со странами Запада о прекращении обогащения урана в Иране.

Ранее иранские власти заявили, что блокируют Ормузский пролив, который является важнейшим морским путем для перевозки на мировые рынки нефти из района Персидского залива, в случае введения против Тегерана новых санкций. Последствием этого стала демонстрация военной силы США и Ирана в Персидском заливе.

В конце прошлой недели стало известно, что Ормузский пролив прошел американский авианосец «Авраам Линкольн» в сопровождении британских и французских кораблей. Теперь в Персидском заливе находятся уже два из 11-ти авианосцев ВМС США, сообщает радио «Свобода».

Тегеран в свою очередь заявил, что военно-морские учения в Ормузском проливе будут продолжаться, как и было запланировано, до 19 февраля.

Ссылки по теме:

СМИ: Война против Ирана начнется 30 января / Даже Пентагон предупреждает Белый дом о катастрофе >>>

Американцы перебрасывают в Персидский залив батальон морской пехоты >>>

К Сирии и Ирану стянуты ВМС четырех держав / *На Ближнем Востоке идет война нервов* >>>

СМИ: К Ирану подходит уже третья ударная группа ВМС США (ФОТО) / *В регионе находятся еще два авианосца* >>>

СМИ: Американцы строят в Грузии военные госпитали / *Это подготовка к войне с Ираном >>>*

Иран начал военные учения у границы с Афганистаном >>>

Европа готова объявить Ирану нефтяное эмбарго / *Цены на «черное золото» могут резко подскочить >>>*

Иран пригрозил США ответными мерами на случай возвращения авианосца >>>

Иран испытал крылатую ракету с дальностью действия 200 километров >>>

США и Израиль вместе ищут повод для нападения на Иран >>>

В израильской армии создано отдельное командование для «дальних операций» / *Намек на акцию против Ирана? >>>*

Война против Ирана не за горами – Россия активно готовится / *Особое внимание уделяется российской базе в Армении >>>*

Китай будет наращивать мощь военно-морского флота >>>